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Multiple references

Direct

En videos anteriores hemos estudiado el caso de referencias multiples de
una tabla a otra relacionada directamente con ella...
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...y también el caso en que estas referencias estan relacionadas de manera
indirecta, ya que desde una tabla tenemos dos caminos para llegar a otra,
por lo que muchas veces surge la necesidad de desambiguar utilizando

subtipos.

En este video estudiaremos otro caso de referencia mdultiple indirecta, sus
problemas y posibles soluciones.
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Supongamos que necesitamos registrar los tours que se ofrecen a los
clientes de la agencia de viajes para visitar las diferentes atracciones

turisticas de una ciudad determinada.

Para eso, crearemos la transaccion CityTour, en donde en el primer nivel,
ademas de registrar el nombre del tour, especificaremos su pais y ciudad.
El segundo nivel indicara las atracciones turisticas visitadas durante el tour.

Observemos que cada atraccion turistica tiene definido un pais y ciudad,
por lo que, si no hacemos nada, el usuario podréa ingresar para un city tour
una atraccidon que no se encuentre en el mismo pais ni ciudad de los del

city tour.
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Es que, si miramos el diagrama de tablas, vemos claramente que tenemos dos
caminos distintos para llegar desde el segundo nivel de CityTour a la tabla de
ciudades. Es decir, en la tabla extendida de CityTourAttraction esta la tabla de
ciudades, CountryCity, pero llegamos a ella por dos caminos distintos, y no
tenemos asegurado que partiendo de un registro de CityTourAttraction, la
ciudad del city tour coincida con la ciudad de la atraccion.

Para asegurarnos de que cuando se insertan o modifican city tours ambos
caminos coincidan no es obligatorio el uso de subtipos.
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Podriamos, por ejemplo, invocar a un procedimiento en las reglas de la
transaccion CityTour al que le pasamos por pardmetro los atributos
Countryld, Cityld y Attractionld, y que lo que hara serd chequear que ese par
Countryld, Cityld, que es claramente el de CityTour coincida con el par que
se encuentre al acceder al registro de Attraction de acuerdo a la atraccion
que se esta queriendo agregar al city tour.

Aqui vemos que el procedimiento recibe en variables el id de pais y de
ciudad del CityTour, y en atributo el Attractionld de la linea que se esta
queriendo chequear. Y devolvera un booleano que indica si coinciden o no
pais y ciudad.
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Entonces en el Source se accede a la tabla de la transaccién Attraction y en
dos variables nuevas se cargan el pais y ciudad de la atraccion (por el filtro
automatico).

Y se devuelve en una variable booleana el valor True si el pais recibido por
pardmetro coincide con el de la atraccidon y ademas la ciudad recibida por
pardmetro coincide con la de la atraccidén. En caso contrario, se devuelve
False.

Y asi es como en la transaccién condicionamos la regla de error para que se
dispare si el procedimiento devolvié False.
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Aqui vemos esto en GeneXus.

Si ahora ejecutamos la transaccién con un city tour que ya teniamos cargado y
que recorre Beijing, con las dos atracciones que vemos de Beijing, y queremos
agregar otra, que no es de Beijing, como la Torre Eiffel, vemos como se esta
disparando el error correctamente.

Y si en cambio agregmos una de Beijing, como la ciudad prohibida, grabamos
sin problemas.
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For each Attraction
&AttractionCountryld = Countryld

Ok = CheckCountryCity(CountryId, CityId, AttractionIld); g
Id = CityId

Error(Format(“Please, choose attractions in the %1 city tour", CityName))

if not &isOk;
i) AND

De esta forma no tuvimos que utilizar subtipos para asegurar este chequeo
a través de la transaccion. Sin embargo, observemos que tuvimos que
llamar a un procedimiento para poder acceder a los atributos Countryld y
Cityld de la atraccién sin ambigiledad, cargdndolos a mano en dos
variables, para que no se confundan con los del CityTour.

Este problema lo vamos a tener cada vez que estemos haciendo algo con
un registro de la tabla CityTourAttraction y necesitemos obtener el par pais
- ciudad. Porque la pregunta es, ¢ cuales de los dos? ¢El par de CityTour o el
de Attraction?
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Por ejemplo, imaginemos que queremaos recorrer la tabla del nivel Attraction
de CityTour y mostrar el nombre de atraccién, su pais y ciudad y su foto.
¢COmo sabemos si tomara los atributos CountryName y CityName a partir de
los Countryld y Cityld de la tabla Attraction o los tomara a partir de los de la
tabla CityTour? Aqui hay una ambigtiedad. Va a tomarlos de cualquiera de
las dos. Para saber en concreto cudl elegi6, analizamos el listado de
navegacion. En este caso el listado de navegacién nos indica que desde
CityTourAttraction va a acceder a CityTour, justamente para traer el id de
pais y de ciudad, y a Attraction para traer los demas atributos que queremos
listar, que son la foto y el nombre. En definitiva, estamos viendo que no eligio
mostrar el pais y ciudad de la atraccidn, sino el pais y ciudad del CityTour.

En este caso no importa esa ambigliedad, porque estamos chequeando cada
vez que se ingresa una atraccion que esos valores coincidan. Y por eso en el
listado parece que estuviéramos viendo pais y ciudad de la atraccién y no
del city tour.

Sin embargo, tan pronto como violamos ese chequeo de datos, por ejemplo
yendo a la transaccién Attraction y cambiando la ciudad de la Torre Eiffel por
Niza en lugar de Paris, vemos que el listado sigue mostrando Paris, porque es
el del cityTour donde esta la torre Eiffel, y no el de la propia atraccion. Es que
nos permitié violar nuestra regla porque esta definida Unicamente en la
transaccion CityTour, y el cambio lo hicimos en Attraction, e incluso
abriendo la transaccién no salta el error porque no estamos haciendo nada
con la linea.

Por lo tanto, vemos claramente que necesitariamos chequear en todos los
lugares donde estos datos pueden modificarse.

10



Indirect Multiple references

Louvre Museum France
Paris ﬂ CityTour
CltyTourId
CityTourName
Countryld
Eiflel Tower - —— T
Paris é
Cl(yTalAnmanl 2
[$ CityTourld | |9 Countryid
The Great Wall China . ¥ Attractionid ¥ Cityld
W ¥  CityName
Beijing -
et | A
\ A X |
Attraction 2 /
Forbidden city China “ [ 9 Attractionld /
Beijing = d . AttractionName /
Categoryld >
AttractionPhoto =
AttractionAddress
- — Countryld
Meet the Emperor China Cityld

Si estamos seguros de que el chequeo se realizara en todos lados y por lo
tanto los datos por ambos caminos siempre van a coincidir, entonces tal
vez no hos importe el camino que elija para recuperarlos. Aunque a veces
si, por performance. En el ejemplo que vimos del listado de atracciones de
los city tours, es mas performante que solo tenga que acceder a Attraction
para de alli ir a ContryCity y a Country, que el que tenga que ir a Attraction
para recuperar su nombre y foto y a CityTour para de alli ir a CountryCity y
Country.

Si se nos hace necesario poder indicar en un momento dado uno de los dos
caminos, porque no nos dan igual, alli aparecen los subtipos.

Analizaremos tres posibilidades, empezando por las dos mas obvias, para
terminar con la menos evidente.
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La primera sera modificando el nombre de los atributos de pais-ciudad
en este camino, de modo de poder indentificarlo.

Asi, definimos un grupo de subtipos para el pais y ciudad de la
atraccion.

Observemos que este grupo tiene dos atributos primarios:
AttractionCountryld y AttractionCityld, que corresponden a la llave
primaria de la tabla CountryCity, por los supertipos que indicamos:
{Countryld, Cityld}.

Y que sustituimos los supertipos por estos subtipos en la transaccion
Attraction.

De este modo, vemos que el camino de abajo nos queda ahora
identificable.

Podriamos incluso agregar a la transaccion CityTour los atributos de
pais y ciudad inferidos a través de Attractionld, de manera de poder
implementar el chequeo directamente a través de la regla error.
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Observemos que habiendo hecho estos cambios, nos queda fécil
desambiguar el listado que teniamos antes. Nos alcanza con cambiar aqui
CountryName y CityName por los subtipos.

Sin embargo, como ya teniamos datos en las tablas, nos esta indicando que
debe reorganizar, en particular, la tabla Attraction. Debe colocar los nuevos
atributos, los subtipos y eliminar los viejos, lo supertipos. Y parece que va a
traspasar correctamente los datos del atributo viejo, el supertipo, al nuevo, el
subtipo.

Sin embargo, al pedir que reorganice, al terminar la especificacion nos
encontramos con errores. En particular, vemos que nos esté indicando que
en el DataProvider para poblar la tabla con atracciones, Data Provider que
teniamos desde antes, se esta utilizando el atributo Countryld que no esta
mas en Attraction. Y lo mismo con Cityld. Aqui vemos claramente una
desventaja de esta solucidon. Tendremos que ir uno por uno a modificar los
atributos viejos por los nuevos en todos los objetos que ya accedian desde
antes a la tabla Attraction.

De hecho si ya veniamos realizando todo un desarrollo de la aplicacion
donde CityTour aun no estaba contemplada, todavia no se nos habia
planteado ningun problema de ambigtiedad, por lo que es de suponer que
ya debiamos tener muchos otros objetos trabajando sobre Countryld y Cityld
en Attraction.
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Si optamos por esta solucién, tendremos que resolver todos esos escollos.

Dejando eso de lado, si ahora observamos el listado de navegacion del listado que nos
interesaba, ahora vemos que para obtener pais y ciudad de cada registro de
CityTourAttraction lo esta haciendo a través de la tabla Attraction, como queriamos.
Hemos desambiguado y elegido explicitamente el camino que queriamos.
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Pensemos, ahora, en otra alternativa que nos complique menos en relacion a
objetos que ya existian .

Esta segunda solucién desambigua modificando el nombre de los atributos de
pais-ciudad en este otro camino.
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Para ello definimos el grupo de subtipos para country y city utilizdndolos
directamente en el cabezal de la transaccién CityTour. Lo que produce este
cambio en la tabla CityTour (de supertipos a subtipos).

La diferencia de esta solucion con la anterior es que es menos probable que
se haya construido primero la transaccién plana, sin el segundo nivel -que
es el que introduce los dos caminos hacia CountryCity-. Por lo que no es de
esperar que existieran otros objetos navegando CityTour antes de que se
nos ocurriera agregar el segundo nivel, y entonces tener que realizar el
cambio de atributos por subtipos en el primero.

Es decir, es de esperar que las tablas CityTour y CityTourAttraction se creen
a la vez, y no primero CityTour, se le carguen datos y recién después nos
demos cuenta de que también vamos a necesitar un segundo nivel (que es
el que genera los dos caminos y esta solucién).

Con esta solucién vemos que el camino de arriba nos queda ahora
identificable, de manera que...
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Error(Format("Please, choose attractions in the %1 city tour", CityTourCityName))
if CityTourCountryId <> CountryId or
CityTourCityId <> CityId;
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...por ejemplo, ya podemos implementar el chequeo de que coincidan
directamente a través de la regla error, sin necesidad del procedimiento.

Para lo que debemos agregar Countryld y Cityld a la estructura, para poder
utilizarlos en la regla. Observemos que se nos indica claramente que se

estan infiriendo de Attractionld.
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Country X Attraction X CityTour X A, CityTourCountryCity X _» L X [F] Navigation View X

[CI8] LisiacliveAtiactions

Procedure ListActiveAttractions Navigation Report

Name: - ListActiveAttractions Environment: [c#] Default (C#)
Description: List Active Attractions Spec. Version: 17_0_3-148529
Output Devices: File Form Class: Graphic
Main: Yes Program Name ListActiveAttractions
Call Protocol: HTTP
LEVELS

For Each CityTourAttraction (Line: 1)

Order CityTourld , Atiractionld
Index: ICITYTOURATTRACTION
Navigation filters: Start from FirstRecord
Loop while: NotEndOfTable
Join location Server

@2@ TourAttraction ( CityTourld, Aftractionld ) INTO Aftractionld
@:Anractmn ( Attractionid ) INTO Countryld Cityld AttractionPhoto.Uri_AttractionPhoto AttractionName
i=Country, ( Countryld } INTO CountryName
= CountryCity ( Countryld, Gityld ) INTO CityName

Si ahora tenemos, entonces, esta solucién implementada en GeneXus,
claramente si en el listado que estabamos analizando dejamos los
supertipos CountryName y CityName, seran tomados de Countryld y Cityld
de la tabla Attraction. Y ya no por el otro camino, el de CityTour.
Confirmémoslo con el listado de navegacion. Nos muestra lo que
esperabamos. Ya no hay ambigiiedad.
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Llegamos, ahora, a la Ultima alternativa con subtipos, que es la que resultara a
priori menos intuitiva, pero que tiene una gran ventaja: provee la
desambiguacién en la propia tabla en la que la ambigliiedad se produce.
Podemos decir: la tabla que origina los dos caminos.

Es que si pensamos en las soluciones anteriores, estamos cambiando los
nombres de los atributos de Country y de City en tablas que, miradas en su
extendida, no tienen ninguna ambigiedad.
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Asi, si miramos la solucién 1, y pensamos por ejemplo, que queremos
desarrollar un Web Panel que muestre las atracciones turisticas con su
informacion de pais y ciudad, no se entiende por qué hay en esa tabla
subtipos en lugar de los supertipos. Parados desde Attraction no hay ninguna
necesidad de definirlos.
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Lo mismo si miramos la solucién 2 y nos paramos sobre CityTour.

Si quisiéramos listar los city tours con su pais y ciudad, posicionados en
esa tabla base, no se entiende, tampoco, por qué se estan usando
subtipos. Aunque en este caso, como la tabla CityTourAttraction proviene
de un segundo nivel de la transaccién que genera la tabla CityTour, estan
mas estrechamente relacionadas y puede verse con mas claridad la
justificaciéon de por qué esos subtipos.
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¥ AttractionName \ Attraction 2 / P AttractionName
¥ AttractionPhoto A i /’ & Countryld
\\ ¥ Attractionld 4 ¥ CountryName
AttractionName /
S Categoryld // A Cityld
AttractionPhoto 5 ¥ CityName
AttractionAddress & Categoryld
g:;lr:;ryld ¥ CategoryName
&Amacﬂon?hoto

® AttractionAddress

Desambiguar en la propia tabla que ocasiona los dos caminos parece
ventajoso. Al menos en el sentido en que es inherente a esta tabla la
ambigiiedad, por lo que alli nunca resultara injustificado que aparezca un
subtipo.

Ahora, ;co6mo hacemos para desambiguar en la propia tabla que hace
aparecer esos dos caminos? En el ejemplo, en la propia tabla
CityTourAttraction.
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—_ _ —
= CityTour CityTour AV e t———————
? CityTourld . | =4 Country
@ cityTourName § CityTourld | ¥ Countryld
CityTourName
2 Countryld v Countryld w :P CountryName
¥ CountryName Cityld ‘ = ;xty
2 Cityld — Cityld
A
= CityName
¥ CityName & [ CountryCity 2 p ty
1| ==| Attraction CityTourAttraction 2 l -
¥ CityTourattractionid ; go‘;:\;ryld
- Al
Sy CityTourAttractionName 3 ; gzlg:?:nmchonl d L " CityName
Sy CityTourAttractionPhoto _ -
) &3 Attraction
\ —A_ - T ¥ Attractionid
”-,\ = /./ P AttractionName
\ [ ¥ Attractionld ‘/‘/ 2 Countryld
Subtype Supertype \\ AttractionName V4 ¥ CountryName
= AlcyTourAtracton [ s oo " 2 cityid
$ ctyTourattractiontd Attractionld AttractionPhoto —
o CyT AttractionAddress ¥ CityName
I OurAttrac Altrac
Countryld
® CityTourAttractionPhoto AttractionPhoto Cimdfy & Categoryld
® CityTourAttractionCountryld Countryld ¥ CategoryName
® CityTourAttractionCountryName CountryName &AnracﬂonPhoto
® CityTourAttractionCityld Cityld ® AttractionAddress
® CityTourAttractionCityName CityName

¢Y si definimos un grupo de subtipos que permitan modificar el nombre a
Attractionld cuando aparezca como clave foranea, y todos los atributos que a
partir de ella se infieren y nos interesan?

¢Y entonces en CityTour en lugar de utilizar el atributo Attractionld, utilizamos
ese subtipo? Y, por supuesto, ahora debemos inferir nombre de atraccién y
foto también en subtipos de ese grupo.

Al hacer esto el diagrama de tablas pasa a ser asi. Observemos que las demés
tablas no deben modificarse en absoluto, por lo que todos los objetos que
estuvieran desde antes trabajando sobre esas otras tablas, lo seguiran
haciendo sin ningun problema.
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Error(Format("Please, choose attractions in the %1 city tour", CityName))
if CountryId <> CityTourAttractionCountryId or
CityId <> CityTourAttractionCityId;

—
(&) CiyTour CityTour 2 P
? CityTourld {54 Country )
P cityTourName gity;m”rNda 9 countryid
ity TourName
A Countryld Countryld P CountryName
¥ CountryName ‘ Cityld ai=| oty
2 Cityd — ? cityd
T S —
¥ CityName CountryCity = P CityName
= e 2
=I|=| Attraction CityTourAttraction |
¥ cityTourAttractionid 3 Eia ; g:y"::'y'd
ity Tourl
Sy CityTourAttractionName ; CityTourAttractionld CityName
Sy CityTourAttractionPhoto —_— -
Sy CityTourAttractionCountryld :ﬁ,?..i‘:",; =
B —
Sy CityTourAttractionCityld ‘Attraction -~ o a onN
ttractionName
¥ Attractionld 2 Countryld
Subtype Supertype AttractionName @ CountryName
- AlGhTourAtiracion e Categoryld i
? CityTourAttractionld Attractionld :::m:m:zdhgo 2 CityNam
 Coytouts - Al ndine: sl
® CityTourAttractionPhoto AttractionPhoto Cityld # Cateporyl
® CityTourAttractionCountryld Countryld ¥ CategoryName
© CityTourAttractionCountryName  CountryName @AmactlonPhoto
® CityTourAttractionCityld Cityld ® AttractionAddress
@ CityTourAttractionCityName CityName

Si ahora quisiéramos controlar que el pais y ciudad del city tour sean
idénticos al pais y ciudad de la atraccién, alcanza con agregar a la estructura
de la transaccion los dos atributos inferidos CityTourAttractionCountryld y
CityTourAttractionCityld, y escribir la regla de error tal como la vemos.



ﬂ Country X E Attraction X Dl CityTour X A CityTourAttraction X .-,' ListActiveAttractions X H Navigation View X AV
(@ O [eme— Procedure ListActiveAttractions Navigation Report 2
%

::- ListActiveAttractions Default (C#)

List Active Attractions

#17_0_3-148529
File Graphic
v Yes tiveAttractions
LEVELS 2
For Each CityTourAttraction (Line: 1) &

CityTourld , City TourAttractionld
Index: ICITYTOURATTRACTION

Start from: FirstRecord
Loop while NotEndOfTable
Server

@:ClthourAttractlcm ( CityTourld, CityTourAtfractionld ) INTO CityTourAttractionld

=Attraction ( CityTourAttraction/d ) INTC
CityTourAttractionCountryld City TourAttractionCityld CityTourAttractionPhoto.Uri
CityTourAttractionPhoto CityTourAttractionName

=Country ( CityTourAtfractionCountryid ) INTO CityTourAftractionCountryName
%:Ccuntrygty, ( CityTourAttractionCountryld, CityTourAttractionCityld ) INTO CityTourAttractionCityName

L

Con esta solucidn, el listado que estdbamos buscando desambiguar desde el
principio nos queda muy claro.

Recorremos con un for each el nivel Attraction de la transaccion CityTour. Y
aqui tenemos que modificar los atributos, que son todos inferidos de la
atraccion, pero que ahora no es mas Attractionld, sino su subtipo.
Modificamos, entonces, todos los atributos por los subtipos de estos. En
particular el nombre de pais, y el nombre de ciudad. Pero cuando vamos a ver
el listado de navegacién, nos indica que esos dos atributos, justamente, no
estan siendo alcanzables.

¢(Por qué? Porque si bien tenemos definidos estos dos subtipos dentro del
grupo, no los hemos especificado en el nivel de la transaccion que estamos
recorriendo con el For each. Si ahora los agregamos, lo que no tendra ningan
efecto negativo puesto que son inferidos, y volvemos a pedir la navegacion de
nuestro listado, encontramos que ya no hay ningln problema.

Y de hecho, vemos cdmo estd recuperando la informacién correctamente,
desde el subtipo en la tabla navegada, accediendo a la tabla Attraction y de
ésta a CountryCity y Country.

Pero esto de tener que agregar cada vez toda la informacién inferida que
quiera utilizarse en cualquier navegacion a la estructura de la transaccion
puede resultar algo molesto.



Indirect Multiple references

City Tour 2 CityTour 2
§ CityTourld ¥ CayTourd |
CityTourName CityTourName
¥ Countryld . 3 v  Countryld w
Cityld Cityld
» A A
CityTowAttraction |~ CountryCity 2 "~ CountryCity 2
| . CityTourAtimction _
¥ CityToutd ¥ Countryld ¥ Countryld
§ Attractionld ¥ Cityld ¥ CityTourld | 7 Cityid
» ¥ CityNome 2 § CtyToutictionid | ¥ CtyName
A 'S A -
Attraction 3 : Attrsction 2
¥ Attractionid / City Tour = 1 |"¥ Attractionid
AttractionName 4 \ AttractionName
Categoryld ¢ CityTourld Categoryld
AttractionPhoto CityTourName e AttractionPhoto
AftractionAddress ¥ CityTouCountryld M. AttractionAddress
AttractionCountryld CityTourCityld Countryld
AttractionCityld Cityld
& A
CityTowAttmction |~ CountryCity 2
¥ CityTourld | { Countryld i
§ Attractionld ¥ Cityld
w ¥ CityName
A -
Attraction 2
¥ Attractionld
AttractionName
Categoryld
AttractionPhoto
AttractionAddress
Countryld
Cityld

Para cerrar: toda solucién tiene sus pros y sus contras y depende del caso
particular al que se esté aplicando.

Por ejemplo, si todas las transacciones se crean juntas, entonces el problema
de tener otros objetos que utilizaran de antes los atributos viejos desaparece,
y las opciones 1y 2 ya no resultan probleméticas en ese sentido. Si en el de
no justificar por si mismas la apariciéon de subtipos.

En este caso no parece muy problemético, porque, para la solucion 1,
parados en Attraction alcanza con mirar la tabla directamente superordinada
para encontrar el por qué. Y para la solucidon 2, parados en CityTour, lo
mismo.



Indirect Multiple references

Table

Table

Table

CityTour 2

[ b4 CllyToddd

City TourNam
CityTourCor

A
CountryCity
¢ Countryld
9 Cityld
¥ CityName
— -
Attraction 2
[ ¥ Attractionld
AttractionName
Categoryld
AttractionPhoto
AttractionAddress
AttractionCountryld
AttractionCityld

Pero, si en la solucidon 1 estamos parados en Attraction y alli definimos
subtipos para Countryld y Cityld y la tabla que produce la ambigtiedad de
caminos estuviera muy lejos, alli la cosa se torna un poco mas confusa.

O si, para la solucion 2, estamos parados en CityTour, lo mismo. Ya no es tan

facil entender qué hacen alli esos subtipos.

En cambio si se construyen subtipos en la tabla de la ambigiedad,
definiendo una de las claves foraneas como subtipo, alli es clarisimo.
Alcanza con observar su tabla extendida para encontrar la tabla a la que se
llega por varios caminos.
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CityTour CityTour 2
§ CityTourld ¥ CityTourld
CityTourName be CityTourNeme
¥ Countryld v  Countryld W
Cityld Cityld
CityTomhliadon 2 j CountryCity 2 » ComyOly 2
| CityTourAttraction 2 |
§ CityTourld ¥ Countryld gid ¥ Countryld
¥ Attractionld e o1 Cityld § CityTourld | ¥ Cityld
CityName 2 ¢ CityTourAttractionld " ¥ CityName
A s A S
Attraction 2 Attraction 2
¥ Attractionid N
7 T = ¥ Attractionld
AttractionName o = AttractionName
Ca*m“r'g y ¥ CityTourld Categoryld
AttractionPhoto CityTourNeme AttractionPhoto
AttractionAddress ¥  CityTouCountryld W AttractionAddress
AttractionCountryld CityTourCityld Countryld
AttractionCityld Cityld
'S A
CityTowAttmction = | CountryCity 2
§ CityTourd | ¥ Countryld
§ Attractionld ¥ Catyld
W ¥ CityName
A »
Attraction 2
¥ Attractionld
AttractionName
Categoryld
AttractionPhoto
AttractionAddress
Countryld
Cityld

Es nuestra tercera solucion. La desventaja de esta solucién es que en cualquier
objeto donde debamos utilizar atributos que se obtienen a partir del subtipo
clave foranea, debemos agregarlos, claro, al grupo de subtipos, donde seran
marcados como inferidos, pero ademaés, debemos agregarlos a la estructura de
la transaccién.

Y, por supuesto, no queda claro a simple vista que la ambigiiedad viene dada por
Country y City. Si no analizamos la tabla extendida no sabemos por cuéles de los
atributos del grupo de subtipos es que este se definié. Podria haber sido por
Categoryld, por ejemplo.

Aqui presentamos estas tres soluciones. El desarrollador elegird la que entienda
que mas le conviene de acuerdo a su realidad.



Recursive subtypes

Veamos ahora otro caso de uso de subtipos, al que llamamos subtipos
recursivos, en donde tenemos una entidad que debe auto referenciarse.
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Recursive subtypes

FARSKA

Para estudiar este caso, consideremos que estamos representando la informacion
de los empleados de la agencia de viajes. Cada empleado puede ser, a su vez,
gerente de otro u otros empleados.
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Recursive subtypes

h K u“ R“ )

De todos los empleados que tienen un jefe, se necesita indicar quién es ese jefe.
Dicho jefe es, en particular, un empleado. Por lo tanto, se establece una relacion
en la tabla de empleados con ella misma.



Recursive subtypes

Name Type Nullable
= E Employee Employee Empk,yee ~
1? Employeeld d No
“/ p EmployeeName Name No ? Employeeld
| : EmployeelLastName Name No EmployeeName
\ EmployeelsManager Boolean No EmployeeLastName
§  Sa EmployeeManagerld id Yes
S¢ EmployeeManagerName Name EmployeeIsManager
Sy EmployeeManagerLastName Name EmployeeManageﬁd FK
Subtype Description Supertype
=1 £ EmployeeManager
? EmployeeManagerld Employee Manager Id Employeeld
® EmployeeManagerName Employee Manager Name EmployeeName
® EmployeeManagerLastName Employee Manager Last Name EmployeelastName

Para resolver esto, debemos crear un grupo de subtipos que represente la
informacion del jefe del empleado.

El atributo EmployeeManagerld serd, a todos los efectos, tomado como un
Employeeld, y por este motivo, conformara una llave foranea a la propia tabla
Employee.



Recursive subtypes

Name Type
—
=} &4 Employee Employee
? Employeeld d
Q EmployeeName Name
® EmployeelastName Name

¢ EmployeelsManager Boolean
g Sa EmployeeManagerld I

Sy EmployeeManagerName
Sy EmployeeManagertastName

Nullable

EMPLOYEE

Id 10
Name: Gary
Last Name: Collins

Is manager? v

Manager Id: 2 /

L

|
|
|

Employeeld EmployeeName  EmployeelastName  EmPloyeels  Employee

Manager Managerld

Por lo que, a la hora de ingresar la informacion de un empleado a través de la
transaccion, cuando el usuario elija un valor para el campo EmployeeManagerid,
GeneXus controlara la integridad referencial, es decir, controlard que exista un
registro en la tabla de empleados con ese valor para el atributo Employeeld.

Lo invitamos a pensar situaciones reales en las que sea necesario utilizar los
distintos casos de uso de subtipos que hemos visto y a realizar la
implementacioén en GeneXus.
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